## 花若盛开 蝴蝶自来

## 2亿元国投招商战略投资花落星莱和



本报讯(融媒记者 张曼欣) 12月 22日,记者走进浙江星莱和农业装备有 限公司(以下简称 星莱和公司 )车间, 只见生产井然而忙碌 自动化设备 高效运转 ,员工们忙着赶制订单 ,随着 -道道工序依次流转 ,一台台由 8000 多个零部件、2000多个组件组成的高速 插秧机逐渐成形 过不了多久 这些 铁牛 就会运往全国各地 驶向田间地

目前我们手头订单充足,生产线 连轴转。星莱和公司总经理李波军说, 今年以来,该公司呈现产销两旺态势, 截至10月,已销售近7000台高速插秧

前不久, 星莱和公司获国投招商投

资管理有限公司(以下简称 国投招 商)2亿元战略投资并举行战略合作签 约仪式,正式翻开合作篇章。此后,双 方将立足资源优势 聚焦高速插秧机领 域,携手发力。星莱和公司将以此为契 机 ,进一步推动高速插秧机等水稻全程 机械化产品研发迭代、产能建设与市场

据了解,国投招商是国内领先的 产业投资机构,曾获评 2022年中国 私募股权投资机构 100 强 2022 年中 国国资投资机构50强 等荣誉称号, 其投资名单里,宁德时代、比亚迪、蔚 来等耳熟能详的企业赫然在列。此次 国投招商投下2亿元 大手笔 用于高 速插秧机的产品研发、产能建设及市

场拓展 其 阵仗 之大 ,在金华市并不

在 资本寒冬 声音不绝于耳的形 势下,国投招商何以青睐永康 铁牛 ? 在 高手云集 的投资 江湖 里 星莱和 公司能够脱颖而出 绝非偶然。

近年来,在政策与市场的同频共振 下,农业机械化水平正不断提高,农机 产业已成为新型农业发展模式下的朝 阳产业。作为我国重要主粮水稻生产 所需的高能效种植机械 ,高速插秧机具 备更高的技术含量和作业效率 ,正逐步 替代传统手扶插秧机 ,市场前景广阔。

作为万年稻作文明起源地和全国 五金产业集聚地,我市发展现代农机 产业有基础、有优势。依托庞大的五 金产业,我市农机产业已建立起相当 大生产规模 ,基本形成从研发设计到 生产制造、从零部件到整机、从生产要 素购置到产品销售的完整农机装备产 业链条。永康农机产品竞相角逐国际 市场,在国内外市场积攒了不俗的口 碑。可以说,永康这片日益肥沃的农 机产业土壤,正滋养着一个个机会 破 土而出。

花若盛开,蝴蝶自来。作为我市老 牌龙头企业星月集团旗下的农机装备 制造企业,自入局高速插秧机赛道以 来,星莱和公司始终专注于高速插秧机 及其核心零部件的自主研发和生产制 造 ,产品深受市场拥趸 ,销量连年攀 升。去年,该公司生产的高速插秧机超 越久保田、洋马等日资企业 ,在国内市 场占有率达到第一。

弯道超车 的背后是动能十足的 创新力。近年来 / 星莱和公司持续加大 研发投入 ,不断丰富产品线 ,将科技硬 实力转化为产品创新动力。此前,该公 司在传统六行、八行乘坐式高速插秧机 的基础上,瞄准丘陵山地小田块地区 研发出更轻巧灵活的 小四行 乘坐式 高速插秧机 ,填补了国内空白 ,深受农 户好评。值得一提的是,该公司新一代 杂交水稻育种乘坐式高速插秧机,以及 有助于农业生产绿色化的覆膜乘坐式 高速插秧机正在加紧研发中,预计明年 正式 问世。

战略投资花落星莱和公司,既是 鼓励,也是契机。提起这段 良缘 ,星 月集团总裁胡济荣说,下一步,星莱和 公司将牢牢把握这一机遇 描定发展蓝 图 ,实现资金使用效益最大化 ,并在高 速插秧机的基础上 聚力向适用于丘陵 山地地区的小马力拖拉机领域拓展 ,助 推我市农机产业更强更优发展。

## 我市开展共富结对帮扶活动 永康创意 走进缙云武义

本报讯(融媒记者 程明星) 日前, 在浙江永康生产力促进中心牵头组织 下 ,永康中国五金工业创意设计中心入 驻机构代表一行走进缙云,与当地企业 面对面交流对接,开展共富结对帮扶活

据悉,永康中国五金工业创意设计 中心是省级特色工业设计示范基地 拥 有入驻企业37家、设计人才460多名, 涵盖工业设计、3D打印、模具设计、软件 开发、知识产权等服务类别,2022年服 务企业超1300家,工业设计成果转化 1000多项,设计成果转化产值累计超百

座谈会上,创意设计中心入驻机 构代表结合企业特点和设计方向,向 缙云当地企业介绍了工业设计理念、 思路和创意,并积极探讨工业设计的

未来发展。同时,当地制造业企业围 绕企业发展痛点,与设计机构积极交

浙江永康生产力促进中心副总经 理吕武荡说,永康中国五金工业创意 设计中心多年来一直深耕五金产品创 意研发设计,助力五金制造链条延伸, 促进五金产业转型升级。缙云、武义 的产业与永康高度类同,经过积累沉

淀 ,已进入转型升级的重要阶段 ,工业 设计资源的介入与整合正当其时。未 来,希望两地企业和设计机构保持紧 密合作关系 ,梳理发展痛点 ,解决发展 难题,加速成果转化,助推制造业高质 量发展。

此前,永康中国五金工业创意设计 中心入驻机构代表走进武义 ,与当地制 造业企业开展对接帮扶交流活动。

公益广告 人人都是文明志愿者 人人都是文明受謊者